



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№34 (9147) четверг, 31 марта 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Люди нашего села

Достоин уважения



Спартак Мугасимович Байгужин трудится скотником на животноводческой ферме Центрального отделения МУСП "Акъярский". Стаж работы в животноводческой отрасли говорит сам за себя. Это 27 лет. Так что опыта, знаний ему не занимать.

Сейчас на его попечении 41 голова телят возрастом старше года. Как отмечают руководители хозяйства, Спартак Байгужин всегда отличается старательностью, усердием в работе. Потому и результаты его труда значительно выше, чем у других животноводов – более 400 граммов среднесуточного привеса каждого теленка. Они могли быть и выше, будь в хозяйстве крепкая кормовая база. Нынче же кормов маловато, приходится экономить, несколько снизить рацион кормления. Однако Спартак Мугасимович уверен, что с поставленной задачей по получению привесов он сумеет справиться.

Виль Абдрахманов.
На снимке: С.М.Байгужин.
Фото Рафаэля Имангулова.

ГИБДД информирует

Ограничение движения по дорогам

В целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в период весенней распутицы 2005 года, Кабинет Министров РБ принял распоряжение от 17 марта 2005 г. №210-р, которым запретил с 1 апреля (исходя из погодных условий дата может быть уточнена), на срок не более 35 дней, до полного просыхания дорожной одежды, проезд по автомобильным дорогам общего пользования (кроме автодорог федерального значения), имеющим твердое покрытие (бетонное, асфальтобетонное, щебеночное, гравийное и др.), всех видов автотранспортных средств с разрешенной максимальной массой 11 тонн и выше (ЗИЛ-133Г2, КаМАЗ-53212, 5511, 5410, КраЗ-255БК, МА3-504В, Урал-375 и др.), а также тракторов всех марок. На участках дорог, подверженных пучинообразованию, движение автотранспорта может быть ограничено на срок до 45 суток.

Как исключение, разрешен проезд автомобилей-рефрижераторов,

молоковозов, бензовозов, перевозящих горюче-смазочные материалы сельским товаропроизводителям для обеспечения весенне-полевых работ и предприятиям переработки сельскохозяйственной продукции, контейнеровозов и фургонов всех марок для перевозки продовольственных товаров, почты.

Право проезда по автомобильным дорогам общего пользования Республики Башкортостан транспортных средств с разрешенной максимальной массой превышающей 11 тонн, предоставляется на основе специальных пропусков, выдаваемых ГУ УДХ.

Движение по автодорогам федерального значения М5 "Москва-Челябинск" и М7 "Москва-Уфа" будет осуществляться в обычном режиме, в соответствии с установленными дорожными знаками и Правилами дорожного движения.

Р.Байгужин,
гос. инспектор
дорожного надзора
оГИБДД
Хайбуллинского
РОВД, прапорщик
милиции.

Под этим Знаменем давали присягу



Сария Ишемгулова

63 года назад, 12 апреля, после формирования 112-й Башкирской кавалерийской дивизии, в нескольких эшелонах 300 воинов-кавалеристов отправили со станции Дема на фронт. Президиум Верховного Совета БАССР вручил дивизии Красное Знамя. На полотне изображен герб СССР, сверху написано: "Смерть немецким оккупантам!", снизу "112-я Башкирская кавалерийская дивизия. От Президиума Верховного Совета БАССР". Знамя вместе с доблестными нашими воинами перенесло все невзгоды войны: метели, снег и дожди, прошло сквозь огонь, дым и пепел. Сегодня это Знамя хранится в музее Вооруженных сил нашей Армии. Отрадно, что оно побудет в районном историко-краеведческом музее во время каникул школьников, ведь именно в эти дни посещения детьми музея будет намного больше.

– Дорогие дети! Сегодня мы все собрались в музее по случаю приближающей-

ся юбилейной даты – 60-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне и еще, впервые в нашем районе экспонируется Красное Знамя Башкирской кавалерийской дивизии, – сказал при встрече с детьми ди-



ректор музея М.Г.Некрасов. – Это переходящее Знамя нам доверено для экспонирования за то, что наш историко-краеведческий музей признан лучшим в республике среди сельских музеев. Здесь он будет находиться всего неделю – с 24 по 30 марта.

Кстати, 9 Мая, в День Победы, это Красное Знамя будут нести на Красной площади в Москве, на тор-

жественном параде. В этот первый день каникул школьникам Абишевской, Маканской, Ново-Зирганской школ и АСШ №2 особенно повезло, так как они, встретившись с ветераном 112-й Башкирской кавалерийской дивизии Гумером

Гибадуллинцем Нагаевым и – дочерью Героя Советского Союза Каюма Хабибрахмановича Ахметшина – Флюрой Каюмовной Аралбаевой, смогли более полно представить годы военных лет. Из уст ветерана учащиеся услышали подробный рассказ о формировании и боевых действиях дивизии с первых дней до Победы. Флюра Каюмовна рассказала об отце, о дет-

стве, о том, как они помогали взрослым в любой работе – в прополке, молотье зерна, ходили погонщиками лошадей, коров. О том, как им, недодевшим, приходилось часто, стараясь забыть о куске хлеба, читать книги... "Но, к счастью, Родина позаботилась о нас, детях, у которых отцы погибли в войну, дальше меня и некоторых моих сверстников направили учиться в школу-интернат в г.Уфу".

– Под этим Знаменем, – рассказывает Гумер Гибадуллин, вновь продолжив разговор, – мы принимали присягу и выполнили свое слово – добились фашиста. Война, она без жертв не бывает. Многим не суждено было вернуться, много было раненых. Все меньше и меньше остается фронтовиков... Эту войну, дети, вы не видели, и не надо... Сейчас вам жить да радоваться. Дорогие мои, берегите свое здоровье, учитесь, в будущем обзаведитесь семьями, человек не должен быть один... Вот с такими красивыми пожеланиями закончил свою речь ветеран.

Затем, запечатлев фото на память, школьникам и их педагогам предложили просмотр документального фильма "Штурм Берлина".

Поздравляем!

Коллектив администрации района телом и сердцем поздравляет Фариду Хурматовну Тингаеву, управляющего делами администрации МО Таналыкский сельсовет, со знаменательным событием в жизни – 50-летием со дня рождения!

В день вашего юбилея мы выражаем вам искреннюю благодарность и глубокую признательность за долготелую добросовестную работу в администрации МО Таналыкский сельсовет.

За много лет работы Вы своей работоспособностью, исполнительностью, ответственным отношением к своим должностным обязанностям, добрым, чутким отношением к людям снискали большой авторитет и уважение своих коллег и руководства района. Вам присущи высокий профессионализм и знание своего дела.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, оптимизма, сил и энергии на многие годы, успехов в труде, мира и добра.

Даты

10 ЛЕТ назад (1995) в Москве создан Открытый международный фонд экологии человека (ФЭЧ). Президент – член-корреспондент РАН А.П.Капица.

Знаете ли вы, что...

В Северной Африке произрастает дерево, которое называют "Дьявольское дерево". Оно содержит в коре большой процент фосфора и поэтому излучает интенсивный свет, ночью под ним можно даже читать.

Истины

Ничего не делается само собой, без усилий и воли, без жертв и труда.

А.Герцен,
русский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
31	7.51	20.51	13.00
1	7.49	20.53	13.04

Последняя четверть

— Вопросы формирования ЗОЖ у населения в последнее время приобретают в нашем обществе все более острое и актуальное звучание. Не секрет, что из всех социально опасных «заболеваний» современного общества, обозначенных Указом Президента РБ М.Г.Рахимова «Об объявлении 2005 года Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения» для сельского жителя наиболее опасным по своим проявлениям и последствиям остается алкоголизм. Сегодня хотелось бы поговорить об этой проблеме в контексте ее разрушительного влияния на семью, как основу всего нашего общества.

Ю.Д.СИРАЖИТДИНОВ:— Прежде всего хочу поприветствовать всех участников нашего сегодняшнего «круглого» стола. Действительно, редакция районной газеты поднимает один из актуальнейших вопросов нашего сегодняшнего бытия. Вопросы укрепления и сохранения здоровья семьи всегда были и будут иметь особо важное значение. Если представить, что семья является первым кирпичиком в огромном и сложнейшем сооружении, именуемом государством, то соответственно без крепкой в моральном и физическом плане семьи, наверное, нельзя говорить в конечном счете и о крепком государстве. Объявленные ранее в республике Год семьи, Год ребенка, Год молодежи, Год здоровья, Год спорта и другие, а также нынешний Год профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, это не какая-то дань моде, а целенаправленная и вдумчивая политика Президента и Правительства республики по созданию комплексной системы социального оздоровления общества, направленная на укрепление семьи, создание культуры матери и ребенка, формирование физической и нравственно здоровых граждан нового Башкортостана. В целом для этого в нашей республике созданы и правовая база, и механизмы ее реализации, с нашей же стороны — их просто надо соответствующим образом использовать, т.е. все необходимые условия уже имеются.

К примеру, в семье рождается ребенок, сразу же ему вручается президентский подарочный набор, и это первое, пусть и небольшое, но внимание к ребенку, которое помогает облегчить экономическое положение семьи, решая при этом морально-эстетические вопросы. Далее по ходу того, как ребенок растет, он постоянно является объектом материальной поддержки со стороны республики в виде различных пособий. На эти же цели направлены и бесплатный проезд беременным женщинам по территории района, и выплаты по 1000 и 1500 рублей многодетным семьям, все это для того, чтобы поддержать семью и морально, и материально.

Год профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения прежде всего способствует тому, что мероприятия, проводимые под его эгидой, так или иначе послужат защитой семьи от этих деструктивных проявлений и позволят каждой семье культивировать здоровый образ жизни. В нашем районе в целом созданы все условия для успешной реализации этой концепции, создан организационный комитет под руководством главы администрации района Р.И.Арсланова. На сессии районного Совета депутатов утвержден План мероприятий Года профилактики. Соответствующие планы мероприятий имеются во всех МО, организациях и учреждениях района.

Приведу несколько цифр, на сегодняшний день по данным районного отдела ЗАГС в районе имеются 10530 семей, ежегодно создаются более 250 новых семей, статистика говорит о постепенном увеличении количества вступающих в брак. Но есть и другие показатели, в прошлом году — 66 семей развелись. Анализ, проводимый соответствующими службами, показывает, что у 98% всех распадающихся семей причиной развода является пьянство одного из супругов. Из этого можно сделать нехитрый вывод, что основной угрозой для крепкого и счастливого брака является «зе-

лennyй змий», а значит, чтобы бороться за сохранность и нерушимость супружеских уз, нужно принимать жесткие меры по ограждению наших семей от этого социального зла. Ведь в жизни молодые семьи, находящиеся на стадии своего становления, встречают и так достаточное количество трудностей. Мы

ревнях и селах с детьми на эту тему, практически, никто не разговаривает. Возможно не везде дорабатывают общественные формирования. С детьми из семей злоупотребляющих алкоголем надо очень тщательно работать, чтобы они ни в коем случае не повторили «судьбу» родителей.

Если семья будет заниматься воспитанием трудолюбия у детей, то, наверное, многих проблем в будущем удалось бы избежать. Зачастую, когда спрашиваешь у пьющего человека по каким причинам он это делает, называют различные «причины»: от невозможности найти работу до

возникновения этих правонарушений мы видим в неблагополучной обстановке в семьях подростков-нарушителей. К сожалению, у нас нет четкого взаимодействия в вопросах профилактики и предупреждения этих антисоциальных проявлений между правоохранительными органами и учреждениями образования. Мало обращается внимания на выявление возможных тенденций к этому и местной сельской общественностью, к сожалению, о многих так называемых неблагополучных семьях мы узнаем когда уже что-нибудь произошло. Хотелось бы, чтобы люди помогали нам и сообщали о случаях безнадзорности детей. Нужно быть более сердечными к чужой беде.

— Здоровый образ жизни — это важная составляющая фундамента крепкой и счастливой семьи. Семья и спорт должны быть лучшими союзниками в профилактике пьянства.

Р.К.МУРТАЕВ:— У нас в районе идет постоянная целенаправленная работа по созданию и улучшению условий для занятий спортом и физической культурой. Мощный толчок для активизации спортивной жизни дало открытие в райцентре прекрасного физкультурно-оздоровительного комплекса. Культура ЗОЖ формируется прежде всего в семье. Ребенок с самого рождения «копирует» образ жизни своих родителей: как родители относятся к своему здоровью, чем питаются и другое. Ребенок смотрит на родителей и думает, что надо жить как родители. Но многие родители не следят за своим здоровьем. В наш век тотальной компьютеризации дети, подростки и молодежь ведут в основном малоподвижный образ жизни, а это большой минус. В республике постоянно проводятся масштабные мероприятия, направленные, прежде всего, на формирование ЗОЖ. В районе мы создаем все условия для занятий физической культурой, проводим массовые соревнования. Большой популярностью у населения пользуются проводимые спартакиады среди хозяйств, организаций и учреждений.

Очень хорошим делом для семейного отдыха в зимнее время были бы катки, где каждая семья могла бы покататься на коньках. К сожалению, в наше время спортивный инвентарь — это очень дорогое удовольствие. Если бы мы все (каждая организация, предприятие) понемногу скинулись «всем миром» и купили бы пару десятков комплектов коньков, то не было бы лучше отдыха зимними вечерами.

— Зачастую у нас у многих дома в праздники каждое застолье редко обходится без спиртных напитков. Необходимо кардинальное изменение сознания людей по отношению к употреблению алкоголя.

С.В.САГАДЕЕВ:— Неприязнь к пьянству давно пора уже возвести в ранг массовой культуры. Огромную роль на селе для агитации против пьянства играют учреждения культуры. Клубы, в первую очередь, по своим задачам должны нести людям пропаганду хороших и светлых жизненных ценностей. У каждого человека есть в подсознании четкое понимание вреда употребления алкоголя, которое отодвигает человека от достижения поставленных им жизненных целей. Театральные постановки и спектакли на антиалкогольные темы во многом наводят людей на глубокие размышления: а так ли я живу? Нужно ли мне это все? Ведь если мы хотя бы одну семью в селе вернем из этого «болота», вырвем из пьянства, этим мы совершим большое дело.

Записал Айбулат Юнусов.

Всего мнений и высказываний о пагубной роли пьянства для семьи было высказано так много, что их невозможно передать в рамках одного материала. Но в этом, наверное, и нет необходимости, так как каждому взрослому человеку известно из личного опыта о том, что много пить вредно. Производство и потребление алкогольных напитков являются собой неотъемлемую часть общего процесса развития человечества. Пьянство поэтому составляет одну из тех негативных проблем, о которой вечно говорят, вечно спорят, но от которой никак невозможно избавиться в силу множества объективных причин. Так может быть и бороться с пьянством так же бессмысленно, как и сражаться с ветряными мельницами? Но так рассуждать может только тот, кто никогда не видел мучений людей, живущих рядом с алкоголиками, потерявшими свой человеческий облик. Истина не в вине, вопреки древней пословице, а в том, что бороться со злом необходимо даже тогда, когда шансов победить его почти нет, поскольку победить его можно только в себе самом, и эту победу должен одержать каждый — вот такая простая и недостижимая формула...

«ПЬЯНСТВО И СЕМЬЯ. Медицинский, социальный и нравственно-этический аспекты»

Объявление Президентом нашей республики текущего года Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, логически продолжая предыдущие года, прошедшие под эгидой Здорового образа жизни и охраны окружающей Среды, вызвано обеспокоенностью физического здоровья населения, в особенности молодежи и детей.

Президенты России и Башкортостана В.Путин и М.Рахимов в своих ежегодных Посланиях делают акцент на уделение особого внимания укреплению физического, нравственного и духовного здоровья граждан и профилактике таких заболеваний, как алкоголизм, наркомания и курение. Семья, как основная ячейка общества и ее фундамент нуждаются сегодня в усиленной защите от этих негативных пороков. Настоящим бичом сегодня на селе является пьянство, порой приобретающее масштабы целых населенных пунктов.

Тема нашего сегодняшнего «круглого» стола «Пьянство и семья. Медицинский, социальный и нравственно-этический аспекты», которая, в первую очередь, посвящена проблеме сохранения морального и физического здоровья семьи от тех негативных явлений, которые происходят непосредственно у нас на селе. Участниками нашей встречи стали: Ю.Д.Сиражитдинов, заместитель главы администрации района; А.З.Хунафин, врач-нарколог Акъярской ЦРБ; С.К.Габитова, председатель районного Совета женщин; Е.П.Волошина, старший инспектор ГДН РОВД; Р.К.Муртаев, председатель комитета по физической культуре, спорту и туризму; С.В.Сагадеев, заместитель начальника отдела культуры.

Вел работу «круглого» стола редактор районной газеты Р.Г.Имангулов.

старается всегда поддерживать молодые семьи, только начинающие свой жизненный путь, особенно в вопросах решения жилищных проблем путем выдачи льготных ссуд на строительство и приобретение жилья. Наша основная задача — это помочь молодым парам в адаптации к семейной жизни, облегчив им решение основных бытовых проблем.

— Общеизвестно, что пьянство не только источник многих медицинских заболеваний, но и зачастую оно оказывает ухудшающее воздействие на психоэмоциональное состояние пьющего, а также сильно влияет на морально-психологическую «атмосферу» внутри его семьи.

А.З.ХУНАФИН:— Да, действительно, основная масса современного поколения людей и так не «блещет» здоровьем, а систематическое употребление спиртных напитков только усугубляет существующую ситуацию. Когда человек, доведенный до той или иной стадии алкоголизма, попадает на прием к наркологу, зачастую у него уже попутно выявляются и другие заболевания, имеющие чисто медицинский характер, такие как, нарушение работы сердца, печени, почек и других жизненно важных органов. Получается, что человек, постоянно употребляющий алкоголь, сознательно «гробит» свое физическое здоровье. Вдобавок ко всему у него нередко наблюдаются симптомы эмоциональной нестабильности, выражающиеся во впадении в депрессию, то избыточной возбужденности. Все эти факторы в совокупности проявляются бытового характера, конечно же, влияют на психологический климат в семье, что выливается в постоянные конфликты. Особенно это влияет на детей, которые очень остро чувствуют подобные «неурядицы». Зачастую родители являются источником формирования «интереса» к алкоголю у подростков, так как они в этом возрасте очень любопытны и им хочется все попробовать и испытать на себе. Я часто выступал перед учащимися школ района с профилактическими беседами о вреде и опасности употребления спиртных напитков. В информации, которую я несу школьникам, я прежде всего хочу довести до них, что алкоголизм — это не просто болезнь, а некое «болото», из которого человеку очень сложно вырваться самостоятельно. Если человек по каким-то причинам стал алкоголиком, то его вылечить крайне затруднительно, намного легче предотвратить эту болезнь. Жаль, что в наших де-

— Согласитесь, во многих семьях, подверженных влиянию «зеленой змий», родители напрочь забыли о своей моральной ответственности за будущее собственных детей.

«Воспитание» детей в пьяном угаре не может привести

каких-то личных проблем. Как кажется мне, это всего лишь надуманные «поводы» прикрывать свою слабость и безволие. Как говорит наш президент М.Г.Рахимов, на селе безработица не может быть по определению, человек, живущий на земле, всегда сможет прокормить себя и свою семью, нужно только трудиться. Я полностью согласна с этими словами.

Ну, а если уж такая беда, как пьянство, пришла в какую-то семью, не нужно отворачиваться от них, и «всем миром» попытаться вытащить их из этой «трясины». Часто случается, что человека попросту оставляют один на один со своей бедой, а мы же наоборот должны быть вокруг него.

Е.П.ВОЛОШИНА:— Я по специфике своей работы постоянно сталкиваюсь с тлетворным влиянием пьянства на судьбы людей. Это и несоблюдение родителями своих обязанностей по воспитанию детей, и правонарушения подростков, и преступления на почве пьянки и многое другое. Львиная доля всех правонарушений и антиобщественных деяний происходит при обстоятельствах, связанных с алкогольным опьянением нарушителей закона. Если 2 года назад у нас на учете стояло 76 родителей, то сейчас уже 100 родителей, которые по причине пьянства

не соблюдают обязанности по воспитанию детей. Это говорит о том, что все больше родителей начинает злоупотреблять спиртными напитками, в их числе много молодых матерей. Сейчас перед нами остро стоит проблема пьянства среди несовершеннолетних. Идет рост подростковой преступности, если в 2004 году за 1-е полугодие было совершено 6 преступлений несовершеннолетних, то для сравнения уже за 1 квартал этого года совершено то же количество преступлений, причем 2 из них совершены подростками в состоянии алкогольного опьянения. Основные «корни»

ни к чему хорошему.

С.К.ГАБИТОВА:— Так уж повелось с древнейших времен, что воспитание любого человека, его становление как личность происходит именно в семье. Где-то этот процесс схож с замкнутым кругом, любой ребенок прежде всего впитывает в себя новые знания о жизни и делает первые «шаги» в житейских делах, опираясь на опыт родителей и подражая самым близким для него людям. Затем когда ребенок вырастает и создает свою семью, то в ней он уже прививает своим детям те жизненные ценности, которые он получил когда-то от своих родителей. И, конечно, маленький человек, наблюдающий как родители уделяют большое время застолью «в объятиях Бахуса», уже не будет считать это явление чем-то ненормальным и неестественным и впоследствии, когда сам будет «опроизводить» рюмку в присутствии собственного ребенка, его навряд ли посетят мысли о неправомерности и неэтичности своих действий.

Поэтому для каждой семьи имеет огромное значение наличие своих внутренних традиций в духе ЗОЖ и высокой морали.



Виль Абдрахманов.

Кстати, о нашем приезде здесь были уже предупреждены. Договорились о встрече заранее. Занимался Абдулхак Галимьянович в своем дворе самым обыденным делом – очищал от снега двор перед домом, готовился к встрече гостей. Управлялся довольно споро и при его виде нельзя было сказать, что этот старейшина плохо видит и плохо слышит. Об этом мы узнали чуть позже, когда приветливый хозяин радушно пригласил в дом. И здесь всю кипела работа. На кухне управлялась его вдова спутница жизни Гульсыра Абдельвалеевна. Скорая на ногу и скорая в руках она снова из комнаты в комнату.

– Молодец она, – начал рассказывать Абдулхак Галимьянович, – во всем меня поддерживает и помогает. А свою первую супругу Гульнур Адигамовну я проводил в последний путь в 1996 году. Сам я родился в 1930 году в семье колхозника, тогда еще в колхозе имени Сталина (нынче СПК Акъяр). В 1938 году, за три года до начала Отечественной, пошел в школу. Успел закончить 4 класса. Очень тяжело тогда приходилось...

Абдулхак Галимьянович замолчал на несколько минут, устремив свой взгляд куда-то в прошлое, трудное и нелегкое детство. Учитесь дальше ему не пришлось. Да и было ли оно, детство, как и у многих его сверстников: Отец, Галимьян Давлетович, уходит на фронт в 1941 году. Мама, Тайба Галлямова, продолжает трудиться дояркой в колхозе, а в семье кроме двенадцатилетнего Абдулхака еще два брата и три сестренки. До слез было обидно видеть как его бывшие одноклассники бегут по утрам в шко-

лу, в свободное от школы время разные игры устраивают, тогда как малолетний парнишка уже вынужден был начать свою трудовую деятельность помощником конюха.

Надеялся и думал тогда он, что вот вернется с войны его отец и обязательно продолжит учебу. К сожалению, и здесь не оправдались мечты. Рядом, действительно,

МТС шофером и в таком качестве трудился до 90 года шофер 1 класса, а уже с выходом на пенсию был мастером мехцеха.

– Вот уже 50 лет живу здесь, – продолжает рассказывать Абдулхак Галимьянович. – Повидал и пережил многое. Трудное детство и смерть близких мне родных. Состарился здесь. Но были и светлые стороны жизни. Пятерых

лестный труд в Великой Отечественной войне”.

Уже провожая нас, Абдулхак-агай обратил внимание на колонку, которая находилась в нескольких десятках метров от его дома. Вся она была в водянисто-снежной жиже. Хочешь обещать себя и семью водой – надевай сапоги.

– Вот так вот постоянно, – сокрушается он. –

Судьбы людские

РОВЕСНИК РАЙОНА

Найти Абдулхака Галимьяновича Байгускарова в поселке Садовый не составило большого труда. Знает его здесь каждый. Почему? Спросите. Он здесь один из старейших и уважаемых людей. Первого февраля текущего года он справил свой 75-летний юбилей.

была в 1945 году, когда с фронта живым отец вернулся. Его сразу же бригадиром поставили. Да вот только нужда не покидала семью, порой полуголодными спать укладывались. Не выдержал отец и как-то принес домой ведро пшеницы. Устал видеть голодные лица своей супруги и детей. Вскоре за ним пришли, приговорили к 4 годам. После отсидки здоровье было уже не вернуть.

Так и проработал Абдулхак Галимьянович в колхозе до призыва на службу в армию в 1950 году. Служил в Латвии верно, честно родной стране четыре года. Там то и предложили ему выучиться на шофера. Не долго думал молодой солдат и согласился. Ведь профессия шофера на селе ох как нужна. Уже через два года учебы приступил к своим прямым обязанностям. Технику знал как свои пять пальцев. Лихачем не был, но машину водил уверенно и аккуратно. Вот и доверили возить командира дивизии – генерала. Через четыре года службы вернулся домой. Отдыхал недолго, устроился в



детей вырастили и в жизнь пустили. У всех есть работа, свои семьи. А как мы работали, с раннего утра и до позднего вечера, порой без выходных. Субботники для нашего поколения были как праздник. Как рос поселок, кто чем живет здесь, работает – все это на моих глазах происходило.

Нет не жалеет Абдулхак Галимьянович о прожитых годах. Его портрет постоянно вывешивали на Доску почета, множество Почетных грамот, ценных подарков получил за свой многолетний и честный труд. Награжден медалью “За трудовую доблесть”, “За доб-

Вчера эту колонку грелкой отогревал. Относимся к Акъярскому сельсовету, но ни одного из руководителей, ответственных за колонку, не видел. Начнешь писать про бардак, которые при определенной помощи исправить можно – становишься склочником, жалобщиком. Порой обидно становится, но ведь порядок во всем должен быть, каждый должен делать свое дело, то что ему положено.

Уже отъезжая, обернулись. Абдулхак-агай опять взялся за лопату, чтобы завершить начатое дело по очистке двора от снега. Есть еще порохов в пороховнице.



02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 19 по 25 марта на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедшую неделю дежурной частью РОВД зарегистрировано 15 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 2, телесных повреждениях – 2, семейных скандалах – 4.

Сотрудниками отделений служб РОВД было составлено 134 протокола, из них по линии ГИБДД – 94, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 3 протокола. К административной ответственности было привлечено 40 граждан, 10 из них за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 2 – за неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей. Нарушили правила рыбной ловли – 3 хайбуллинца, сроки регистрации оружия – 2, невнимательно отнеслись к соблюдению правил паспортного режима 10 наших сограждан.

22 марта г. Ш. (д. Иляч) обратился с заявлением в дежурную часть РОВД с просьбой привлечь к ответственности его односельчанина г. К. за кражу курицы из хозяйства г. Ш., а вот кто похитил у г. Т. (с. Бузавлык) овцу, пока неизвестно.

Во время проведе-

ния операции “Розыск” г. С. (с. Макан) добровольно сдал незарегистрированное охотничье ружье и патроны к нему.

Пытался наш земляк г. Р. (п. Степной) собирать металл, а Хайбуллинская киноvideосеть вестиподказкиновидеопродукции... Но их деятельность была “приостановлена”, так как они не имели соответствующих документов.

Не становится меньше “разборок” между близкими людьми и супругами: г. А. (с. Макан) просит принять меры в отношении супруга, устраивающего дома скандалы и угрожающего убийством, а г. Т. (п. Садовый) – брата, за дебоширство в семье. Житель д. Сагит г. К. просит привлечь к ответственности односельчанина г. К., который нанес ему телесные повреждения. Жительнице с. Бакаловка не повезло: в дом зашел неизвестный и нанес ей несколько ножевых ударов, но еще больше не повезло г. В. (с. Макан) – скончалась у себя дома от алкогольной интоксикации.

Продолжаются поиски Коняхиной Анны, жительницы с. Подольск.

Подготовила
Светлана Сахно.

Специалист советует, предупреждает

БЛАГОДУШИЕ НЕПОЗВОЛИТЕЛЬНО

Бешенство — одно из самых опасных и тяжелых вирусных заболеваний животных и человека, которое зачастую без оперативного вмешательства врачей заканчивается смертью.

При контакте с больными дикими животными, как волки, лисицы, еноты, барсуки и т.д. заражаются сельскохозяйственные животные и люди.

Хочется заметить, что за последние годы в нашей республике идет тенденция к увеличению заболевших бешенством диких животных, участились их появления в населенных пунктах, на животноводческих фермах, где имелись соприкосновения с домашними животными, собаками и непосредственные контакты с владельцами скота.

Еще свежо в памяти одно из последних сообщений СМИ о том, как больные бешенством волки напали и покусились на троих людей в Абзелиловском районе нашей республики. В нашем соседнем районе, Баймакском, 17 марта текущего года, хоровая из частного сектора заболела бешенством от укуса больной лисы. На сегодняшний день в дан-

ном районе по этому заболеванию 4 пункта считаются неблагополучными.

Следует привести и другие факты. В республике Башкортостан эта болезнь в минувшем году была зарегистрирована в 45 районах и 5 городах. В них выявлено 270 неблагополучных пунктов, в которых от бешенства пало 350 голов разных видов животных. Из них 13 лошадей, 174 головы крупного рогатого скота, 3 головы овец, 36 собак, 18 кошек, а также 106 диких животных. В Шаранском районе в прошлом году один человек умер.

Несмотря на принятые меры по профилактике и ликвидации очагов бешенства обстановка продолжает оставаться напряженной в ряде районов республики. Только за два месяца текущего года бешенство было зарегистрировано в 26 районах, 2 городах, в которых заболело и пало 97 голов животных.

До сих пор сложная об-

становка по заболеванию бешенством продолжает оставаться в Учалинском районе, в котором пало 27 животных, из них 19 плотоядных (70 процентов лис). По 16 неблагополучных пунктов числятся в Бураевском и Стерлибашевском, по 10 – в Белокатайском, Бакалинском районах и многих других.

Раньше в нашем районе опасными зонами по возникновению заболевания бешенством считались в основном горнолесные зоны, граничащие с Оренбургской областью и Зиларским районом, сегодня такая опасность возникает и со стороны степного Казахстана.

За последние три года в нашем районе бешенство было установлено в деревне Вазям среди КРС, то же самое в с. Галиахмет. В селе Переволочан от укуса больной лисы заболел теленок. В прошлом году было зарегистрировано два случая заболевания – в селе Макан и деревне Рафик.

В связи с напряженной обстановкой, связанной с заболеванием бешенства всех видов сельскохозяй-

ственных, домашних и диких плотоядных животных, Правительством Республики Башкортостан было издано постановление от 2 марта 2005 года “О неотложных мерах по борьбе с бешенством животных в Республике Башкортостан”.

В январе прошлого года подобное распоряжение было издано администрацией нашего района. Была создана официальная комиссия для проведения борьбы против бешенства, которую возглавляет начальник районной станции санэпиднадзора В.А. Андреев. Составлен план мероприятий по сокращению численности волков, лис, бродячих собак, кошек.

Работниками районной ветстанции во главе с начальником И.Б. Баймурзиным проводится большая работа по предупреждению и недопущению этой опасной болезни. Сами ветеринарные работники стоят на учете и поочередно делают прививки против бешенства. Ведут разъяснительную работу среди населения.

В 2004 году от бешенства были привиты 7523 головы КРС, 391 – лошадь, 4023 – собаки, 32 – кошки.

Основным источником этого опасного заболевания является беспрепятственное проникновение на территорию животноводческих ферм, населенных пунктов диких животных и непосредственное соприкосновение с ними бродячих собак, кошек, домашнего скота. Это говорит о неудовлетворительной работе по организации охраны ферм, личных подворий. Зачастую виноваты сами сельчане, которые содержат порой по 3, а некоторые даже по 5 собак. Разумеется, содержание их вольное.

Большая задача по ликвидации бродячих собак, сокращению плотоядных возлагается на охотсоюз района, которым руководит О.А. Андреев. Нельзя сказать, что они не работают. Охотниками было уничтожено около 970 бродячих собак, 162 диких животных. Однако стаи собак как бегали по улицам и особенно в людных местах, так и продолжают бегать. Как правило, добывают пропитание на помойках, животноводческих фермах, скотомогильниках.

Нет должной работы со стороны местных Советов по регистрации, упорядочению собак в личных подво-

дках. Необходимо усилить работу по уничтожению бродячих собак со стороны общества охотников, не ссылаясь на дороговизну патронов, тем более для этой цели обществу выделена определенная сумма денег.

Собаки должны быть взяты на учет и зарегистрированы. Они должны находиться только на привязи. Наравне с остальными животными подлежат прививке против бешенства. Тем более эта работа проводится бесплатно.

Если собака или другие дикие животные бросаются на животных и людей, немедленно следует окзывать медпомощь, и в течение 10 дней пострадавшие должны находиться под контролем медицинских работников.

Только при строгом соблюдении вышеперечисленных мероприятий, можно избежать возникновения бешенства, вывести район в число благополучных по этому заболеванию. Только тогда можно будет считать, что постановления правительства РБ, администрации района выполняются.

В.Суюндуков,
общественный корр.
с. Самарск

1 апреля - День смеха

Народный юмор



Из французского

В числе ловких проделок, при выполнении которых люди пользовались первым числом апреля можно включить удачное бегство из плена герцога Лотарингского и его супруги. Они спокойно вышли из Нанси, где содержались в плену, переодетые крестьянами. Какая-то женщина узнала их и тотчас побежала известить об этом коменданта. Но в тот день было 1 апреля, комендант не поверил, подумал, что его хотят поддеть на "апрельскую рыбу", как выражаются французы. Между тем слух о бегстве герцога и его супруги распространился уже и по всему городу, но все горожане над ним хохотали, приговаривая: "Первое апреля!". Когда же, наконец, заблагорассудили проверить сию апрельскую шутку, то было уже поздно: беглецов и след простыл.

Смеходром

На любимый вопрос русской интеллигенции "Что делать?" отвечают знаменитые люди:
Архимед: "Дайте мне точку опоры и я переверну землю!"
Ленин: "Дайте мне организацию революционеров и я переверну Россию!"
Горбачев: "Надо перестройку перестраивать. Я убежден!"
Гайдар: "Дайте мне необитаемый остров, и я доведу реформы до конца!"
Чубайс: "Надо провести новую ваучеризацию и окончательную чубайтизацию электрификации всей страны!"
Эгонов: "Делать импичмент... Все время!"
Явлинский: "Дайте мне 500 дней и я накормлю всех яблоками!"
Жириновский: "Дайте мне телевизор и трех психоаналитиков и вся Россия будет мыть салоги в Индийском океане!"
Гусинский: "Что делать? Вовремя смяться!"
Ельцин: "Надо делать богатых, понимаешь... Только куда деньги деваются, черт его знает!"

Анекдоты

Жена не могла выйти куда-нибудь с мужем из-за того, что тот сильно матерился. Тогда они договорились, что вместо матерщины он будет выражаться названиями цветов.
 Пришли в магазин. Стоят в очереди. Муж видит: один берет без очереди, второй, третий. Терпение его лопнуло. Подходит к одному из них, берет за шиворот и говорит:
 - Слушай, розочка, пионь отсюда, а то как затюльпаню, что засиренишься!

Просыпается алкаш после долгой пьянки, выходит на улицу и спрашивает прохожего:

- Мужик, сегодня четверг?
- Нет, сегодня воскресенье.
- Что, вчера был четверг?
- Нет, вчера была суббота.
- Что, завтра будет четверг?
- Нет, завтра будет понедельник.
- Мужик, объясни, что-то я не понял, что, четверга вообще не будет?

Бабушка говорит внучке: - Будь послушной! Ты же знаешь, что Красная Шапочка была непослушной, и ее съел Серый Волк.
 - Знаю, знаю. Но и бабушку тоже!

К декану зашла старушка из расположенного неподалеку сада:
 - Ваши студенты съели все яблоки в саду!
 - Это, наверное, не студенты, а абитуриенты!
 - Да нет, следы человеческие!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

122. Коллектив Бурибаевской сельской участковой больницы поздравляет санитарку стационара **Зульфиру Хамитовну Мамбетову** с 55-летним юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, удали и долгих лет жизни.*

Здоровья, радости и смеха, Всегда во всех делах успеха. И чтобы весело жилось, И что задумано сбылось.

131. Руководство, коллектив, совет ветеранов внутренних дел района поздравляют пенсионеров **МВД Марата Хамитовича Мухаметова** с 70-летним юбилеем, **Раши-та Амирхановича Сайфуллина**, **Гульнур Нуретдиновну Давлетову**, **Хайруллу Ишканиевичу Султанова**, **Раузу Салахетдиновну Багишаву** с днем рождения! *Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.*

142. МО Уфимский сельсовет, совет ветеранов МО, общество инвалидов от всей души поздравляют ветеранов **ВОВ Абдулхака Исмагиловича Идрисова**, **Нугумана Атамовича Салимова**, **Алексея Ивановича Атаманова**, **Петра Михайловича Чуднова**, **Егора Федоровича Кулакова** с днем рождения! *Примите самые добрые пожелания здоровья, счастья, благополучия Вам и Вашим близким.*

712. дорогого мужа, отца, тестя, дедушку **Хусейна Хасановича Батырова** (д. Иляч) с днем рождения! *Желаем светлых, радостных дней, счастья, здоровья на долгие годы.*
Мы любим тебя и желаем одно: Чтоб было тебе и тепло, и светло,

А если случится - промчится гроза,
 С тобой всегда рядом наши сердца.

С наилучшими пожеланиями жена, дочери **Гульнара, Дилара**, сын **Ильмир**, зять **Азамат**, внук **Байрас**.

713. любимую сестренку **Дилю Наилевну Кутуеву** с исполнением 25 лет.

От всей души желаю необъятного счастья, радости, чистой любви.
Оставайся такой же жизнерадостной и милой. Пусть всегда и везде солнышко светит тебе Вера, Надежда и Любовь!

От имени всех родных сестра **Гульнара**.

486. любимую жену, маму, тещу, бабушку **Зульфиру Хамитовну Мамбетову** с 55-летним юбилеем! *С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.*

Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.
 С пожеланиями муж, дочери, зятья, внуки и внучки.

п.Бурибай, с.Н-Воздвиженка.

650. дорогого брата **Хажихмета Мухаметдиновича Искусина** (д. Янтыш) с днем рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и много радости.
 От имени всех родных семья **Юнусовых**.

с.Антинган.

682. дорогого мужа, папу **Наиля Дамировича Жайляева** (д. Первомайск) с 35-летним юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, дол-*

гих лет жизни и семейного благополучия.

Жена **Алима**, дочери **Наркас, Айгиза**.

662. милую жену, маму, бабушку, прабабушку **Надежду Ивановну Цицакину** (п.Татыр-Узяк) с 65-летним юбилеем!

Мамочка наша, родная, любимая, Бабушка славная, незаменимая!
 С днем рождения тебя поздравляем,
 Всяческих благ в твоей жизни желаем!

Цицакины, Чикуновы, Пышкины.

707. дорогую мамочку, тещу, свекровь и бабушку **Надежду Афанасьевну Ларионову** (с. Самарское) с 65-летием!

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Оставайся для нас надежной опорой.

Прорвины, Ларионовы, Леонтьевы.
с.Самарское, п.Бурибай.

721. дорогую маму, свекровь **Фанузу Хамзовну Айдашеву** с 50-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.
 Сын **Артур**, сноха **Альфия**, д.Смак.

723. дорогих, любимых дочей **Найлю Сагитбаеву** и сноху **Найлю Акназарову** с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе. Желаем счастья и любви И вечной юности и цветенья, Всех самых добрых благ Земли В ваш светлый праздник - День рождения!

Мама, папа, свекор, свекровь и дети.

141. УФИМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АВИАЦИОННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИ СИБАЙСКОМ ИНСТИТУТЕ БГУ

проводит централизованное вузовское тестирование выпускников общеобразовательных учреждений по следующему графику.
 10 апреля - русский язык
 11 апреля - информатика
 12 апреля - история
 13 апреля - иностр. язык
 14 апреля - химия
 15 апреля - биология
 16 апреля - физика
 17 апреля - математика
 Тестирование платное - 250 руб.
 Запись производится в районном отделе образования или по адресу г. Сибай, пр. Горнякова, 10, каб.308. Справки по тел. (275) 2-25-41.

ПРОДАМЕСЯ

*699. ВАЗ-2106, 1995 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, цвет голубой, 68 тыс.км пробег реальный, не битая. Торг.
 Обращаться: с.Акъяр, ул.Х.Давлетшиной, 5. Тел.2-12-25.

*710. ВАЗ-2101, 1972 года выпуска, кап.ремонт двигателя и кузова произведен в 2005 году. Цена 25 тыс.руб. Торг.
 Двигатели 2103, 21213, 2106. Цена договорная. Тел.8-927-302-93-30.

*706. ВАЗ-21074, 2003 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Пробег 22 тыс. км. Обращаться: с.Акъяр, ул.Ю. Исянбаева, 3. Тел.2-24-82.

*709. ВАЗ-2121, 1986 года выпуска. Цена 10 тыс.руб. Тел. 8-922-624-39-89.

*711. УАЗ-3303, бортовой, 1992 года выпуска. Тел.8-927-318-01-42.

*734. срочно ВАЗ-21061, 1998 года выпуска. Цвет светло-бежевый, сигнализация, магнитола. Тел.

2-15-20, сот. 89273170277. Торг.

*719. срочно недостроенный дом, сруб, баня, времянка, пиломатериалы на вывоз. Недорого. Обращаться: с.Зипаир, ул.Калинина, 19. Тел.8-927-321-20-91.

*690. срочно 4-комнатная квартира в благоустроенном 2-квартирном доме в п.Уфимский. Тел.2-53-83.

*706. деревянный дом с надворными постройками. Имеются гараж, летняя кухня, приусадебный участок. Обращаться: п.Бурибай, ул.З.Валиди, 46-б, к Кудрявцевым.

*708. баян "Рубин", в хорошем состоянии. Обращаться: с.Акъяр, Горный колледж, к музыканту.

*716. цветной телевизор LG, мягкая мебель, 1,5 спальная кровать, холодильник "Свияга", мотопила "Урал". Недорого. Обращаться: с.Акъяр, ул.Матророва, 4-2. Тел.2-18-43, после 17-00 часов.

РАЗНОЕ

*722. Утерянный диплом на имя Кидрасовой Назифы Фиркатовны, считать недействительным.

704. УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ С.АКЪЯР!

1 апреля в 10-00 часов состоится открытие "Торгового центра" в новом здании автовокзала с.Акъяр.
ПРИГЛАШАЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
 В широком ассортименте продукты и промышленные товары.
 В день открытия - всем подарки!
Администрация рынка.

736.000 Акъяррембытсервис. предлагает услуги пассажирский перевозок по РБ, РФ. 13-местный микроавтобус, люкс, телевизор.

Оказываем свадебные автоуслуги. Обращаться: Здание Дома Быта. Тел.2-21-76, 8-927-330-15-87. Лиц. АСС 02 081 01356 от 22.12.2004г.

Вспомним

718. Завтра, 1 апреля исполнилось бы 45 лет нашему любимому мужу, сыну, отцу, дедушке, брату **Ишбульдину Ильдару Галеевичу**, но 4 месяца, как нет его с нами. Он был добрым, отзывчивым, жизнерадостным человеком. Все, кто знал его, вспомните вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом. Любим, помним, скорбим.
Жена, дети, отец, родственники.

714. В эти дни исполнилось бы 39 лет нашей любимой маме **Карабаевой Физалин Мухтаровне**.

В нашей памяти она останется доброй, трудолюбивой, жизнерадостной мамой.
 Все, кто знал ее, уважал и любил, вспомните вместе с нами.
 Пусть земля ей будет пухом. Спи покойно.

От имени всех родственников дочь **Олеся**.

Страховая компания «СКМ» АКЪЯР
 ул. Батанова, 6 тел. (258) 2-24-69

СКМ АВТОСТРАХОВАНИЕ
 Благоприятные вышние условия
ВЫЗОВ АГЕНТА НА ДОМ

Примите благодарность
 717. Выражаем искреннюю благодарность родственникам, односельчанам, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца **Ишкильдина Сагадея Рахматулловича**.

Жена и дети.

726. Ушла из жизни наша дорогая сестра, тетя **Антипина Валентина Семеновна**.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам МО Бурибаевский сельсовет, школы №1, соседям, друзьям, родственникам, пично Копесниковой Валентине Гавриловне, Мальцевой Ирине Григорьевне, Мальцеву Сергею Анатольевичу, Хомяковой Ирине, Мошковой Фатиме Женьковне, Рямовой Валентине Гафаровне и всем добрым людям, кто принимал участие в организации и проведении похорон.
 Низкий всем поклон.

Родственники.

Редактор **Р.Г.Имангулов**
УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
 Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.
 Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
 Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Альяр, троллейбусная остановка Юлева, 41.
 E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублиажу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87
 Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
 Адрес редакции и автора не всегда могут совпадать.
 Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4172—на русском языке, 2195 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 182.
 Время подписания в печать — 17.00 ч.
 Подписано в печать — 15.00 час.
 Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность ББ48046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.
 Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".